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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

. Aşağıdaki sorulanmm Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim. 20.09.2024 0

özgür Erdâm İNCESU
Ardahan Milletvekili

\

Sosyal Devlet ilkesi gereği bir süredir; orta öğretim ders kitaplarmm devlet tarafmdan

bedelsiz karşılanması elbette doğru bir karardır. Bu eşit eğitim hakkı ve fırsat eşitliği ilkeleri

açısından son derece önemlidir.

Milyonlarca adet yüksek kalitede basılan bu ders kitaplarmm, müfredat içerisinde

uygulanabilir olmasmm takip ediliyor olması ve bu materyallerin devletin imkanlarıyla basılıp

basılmadığı gibi konular önem arz etmektedir. Bu kitaplann basımmm özel sektöre ihale

edildiği ve bu ihale yöntemlerinin kamuoyuna yansıdığı şekliyle rahatsız edici olduğu

görülmektedir. Bu bilgiler kamu vicdamm yaralayıcı boyuta ulaşmıştır. Bir yandan doğru bir

karar alımrken başvurulan yanlış yöntemler, niyet olarak doğru yapılan bir uygulamanın

gölgelenmesine ve şaibe yaratmasma sebep olmaktadır.

Birçok okuldan öğrenci ve velilerden alman bilgilere göre; bahse konu okul kitaplarının

öğretmenler ya da okul yöneticilerince alman kararla derslerde kullamimadığı, yerine bağımsız

olarak yüksek ücretlerle yardımcı kitap alındığı ve velilere de bu maliyetin dayatıldığı

görülmüştür. Bu hem eğitim birliğinin bozulduğunun hem de devlet kaynaklannm heba

edildiğinin göstergesidir.

Okullarda, son dönemlerde tasarruf tedbirleri gereği kısıtlanan birçok ihtiyaç;

velilerden, okul yönetimlerince talep edilen ücretlerle giderilmeye çalışılmaktadır. Bu durum

maddi imkansızlıklar yaşayan toplumun büyük bir kısmmda, ülke ekonomisinin ağır

sonuçlarıyla yan yana gelince büyük bir yük olmuştur. Bütün bu girişimlere rağmen okulların

hijyen koşullarmm sağlanamadığı, çocuklarımızın hastalıklara davetiye çıkaran kirli tuvaletler

ve kirli dersliklerle eğitim almaya devam ettiği ve bu durumun endişe verici olduğu

görülmüştür.

Bu bağlamda;

1-Bahse konu kitaplardan 2023-2024 ve 2024-2025 eğitim dönemleri için kaç adet

basılmıştır?

2-Devlet okullarında bedelsiz dağıtılan bu kitaplar Bakanlığınıza ait matbaalarda mı

basılmaktadır?
>• .



ihWl-

3-Devlet kendi imkanlanyla bu kitapları basamıyorsa, nasıl bir yöntemle ihale

etmektedir ve bu iki eğitim döneminde bu ihaleyi hangi firmalar hangi bedellerle almıştır?

4-Bu kitapların derslerde kullamimadığı ve yerine öğretmen ve okul yöneticilerinin

inisiyatifi ile velilere yüksek ücretlerle dayatılan yardımcı kitaplar alındığı; bakanlığınız bilgisi

dahilinde midir? Bu konuda hir yaptırımmız olacak mıdır?

5-Bir çok okulda kullamimayan, yerine-alternatif kaynaklar alman bu kitaplara ayrılan

bakanlığınız bütçesinin bir kısmı ile okullarda; sağlıksız ve çocuklanmızm, hastalıklara

davetiye çıkaran alanlarımn temizliği için kullanmak bakanlığmız planlan dahilinde midir?


